

九龍城各分區委員會於 2010-2012 年第八次會議時所討論的主要事項

龍塘分區委員會

議題	意見	政府部門的回應
要求於筆架山及廣播道一帶加裝誘蚊產卵器	委員建議於筆架山及廣播道一帶加裝誘蚊產卵器，同時建議當局不應以人口密度，而是以有關地點蚊患嚴重程度而決定是否設置誘蚊產卵器。	食環署回應指，該署於 2011 年終檢討時已審閱有關建議。鑑於筆架山及廣播道一帶的人口密度較低，不屬登革熱高危地區，而委員提及的地方接近山邊，多河流溪澗，容易有其他品種的蚊子（如按蚊、庫蚊等）滋生，而誘蚊產卵器主要是吸引白紋伊蚊在產卵器所在位置產卵及監察白紋伊蚊繁殖的情況，未能監測其他蚊種的滋生情況，安裝誘蚊產卵器既不能作出準確評估，亦容易誤導市民有關地點的蚊患情況。因此，防治蟲鼠事務諮詢組暫不考慮在建議地點加裝誘蚊產卵器。
星輝豪庭附近遊樂場蚊患嚴重	委員表示星輝豪庭附近的遊樂場早前蚊患嚴重，最近因為該處附近大廈建築棚架已經拆卸，又不是雨季，因此蚊患情況稍為改善。	有關地點屬康樂及文化事務署管轄，惟食環署亦會採取適當行動以防蚊蟲滋生。
跟進廣播道一號地盤積水引致隔鄰公園蚊患問題	委員表示受廣播道一號地盤拆卸時產生的建築廢料引致積水影響，鄰近的公園蚊患嚴重。	食環署曾於 2011 年 10 月上旬巡查期間發現該地盤有蚊蟲滋生，已即時向負責承建商提出檢控，並要求採取改善措施，包括妥善清除積水及定期向潛在蚊子滋生地方噴灑蚊油。該署近日進行覆檢時，發現該地盤工程已接近完成，除了在一些要進行試水（貯存積水以測試該處有否滲漏情況）的地方如泳池、花槽等外，並沒有發現積水或蚊蟲滋生的情況。而所有正在進行試水的地方都已噴灑蚊油防止蚊蟲滋生。
亞皆老街球場側花盆及聖三一堂外牆植物過高問題	委員認為亞皆老街球場側花盆及聖三一堂外牆植物過高，容易被不良份子匿藏，造成潛在治安問題。	土木工程署於 2012 年 1 月 13 日作實地視察後，表示該處可改種球狀半人高植物。此外，該署考慮過委員的意見後，會後亦回覆秘書處表示可改動花盆擺放的位置。
香港種植之樹木會否誘發癌症問題	東方日報日前報導，在香港種植之樹木，有些是具有毒性甚至可以致癌，委員查詢現時在龍塘區聯合道兩旁種植的多棵樹木會否誘發癌症。	康文署指在聯合道兩旁分別種植有石栗、洋紫荊、宮粉羊蹄、豬腸豆、麻棟、大葉榕(黃葛樹)、銀樺及白千層等植物，其中石栗被報導為屬含有“致癌”物質的植物。康文署引述專家指出，“促癌”不等同“致癌”，平時接觸含有“促癌”物質的植物是不會導致癌症，但如果本身是有癌細胞存在，癌細胞可能會惡化。

議題	意見	政府部門的回應
民生書院往九龍城公園的通道加設欄杆	有委員提出，聯合道民生書院通往九龍城公園的通道沒有設置欄杆，午膳時有學生胡亂過馬路，容易發生危險，建議在該地點加設欄杆。	警方表示，運輸署是應民生書院的建議拆去欄杆，方便學生上落校車。運輸署認為加設欄杆的建議可在九龍城區議會交通及運輸事務委員會會議上提出討論，繼而再與校方商討是否重新安裝有關欄杆，以確保學生的安全。而警方在過去三個月在上述地點發出 81 張定額罰款告票以及進行一宗交通管制行動。

紅磡分區委員會

議題	意見	政府部門的回應
環海街行人道兩旁榕樹疏於修剪問題	委員表示環海街行人路近黃埔花園第十期第三至五座的榕樹枝葉茂盛，遇上強風或颱風時有機會撞破低層單位的窗戶。委員要求康樂及文化事務署(「康文署」)勤加修剪。	康文署回應表示該署轄下的九龍樹木組已對位於有關位置的樹木作出修剪，九龍樹木組一直關注有關事宜，並知悉市民要求，會監察榕樹生長情況及適時作出修剪，尤其在風季來臨前。

土瓜灣分區委員會

議題	意見	政府部門的回應

何文田分區委員會

議題	意見	政府部門的回應